1. Gianesg iginlannn Ddnya‘ya gelig agisi ile ilgili yapilan bir etkinlikte Ganesg,
el feneri; Donya ise defter ile temsil edilmistir.
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Bu etkinlikte defier;

= 131k kaynad ile arasindaki mesafe degdistirimeden,

= maszayla bajlantis) kesilmeden,

= masanin yizeyi ile arasinda olugan agi dedigtirilerek sirasyla K, L ve M
pozisyonlanna getirilmistir. A¢1 her dedigtirldiginde defterin aydinlanan
kareleri sayilarak agadidaki tabloya kaydedilmigtir.

Defterin Pozizgyonlan K L "]
Defterde Aydinlanan
Kare Sayisi = = &

Yamlan bu etkinlik ile,

L. lginlann gelig agizinin dedigmesi Ganesg'in dedil Dinyanin hareketinin sonucudur.
I, Aydinlanma alani, gineg iginlanmn gelis agisina gore dedigir.
Ill. Gineg izinlannin gelig acisi, birim yizeyin sicakhdm degigtirir.

ifadelerinden hangileri kamitlanabilir?

A) Yalmiz | B) 1 we Il CyNwve D)1, U wve 1Nl

2. “Eksen egikliginden dolayr Dinya’nin farkll bélgelerinin birim yizeyine gelen 1:ik miktan degigir. Birim yizeye gelen 1gik
miktari gok oldugunda sicaklk fazla, az oldugunda ise sicaklik diglkidr.”
Buna gire,

I. Evin salonu, sabahleyin giineg 1:1dim dodrudan aldidindan sicak clurken Gdleden sonra sicakhd diger.

Il. ¥anan bir géminenin kargizinda oturan kigi sicaktan rahatsiz olurken géminenin kdgesine dogru oturdugunda ra-
hatlar.

Bir masa lambasiyla aydinlatiimig masada, lambanin altinda duran kalem, bu masanin kenannda duran kalem-
den daha sicak olur.

ifadelerinden hangileri verilen bilgiye drnektir?

A) Yalniz | B) lve Il Clive Il o} 1, 1l ve 11l

3. K, L ve M sehirleri Odlak Dénencesi, Yenge¢ Dénencesi ve Ekvator Gzerinde bulunmaktadir. Agadida bu gehirlerde bir yil
boyunca, birim yizeye ayn saatlerde diigen gines enerjisi miktann gisteren grafik verilmigtir.
Birim yilzeye disen gines enerisi miktan
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‘Grafik: Birim yilizeye disen gines enerjisi defigimi

Kasim

Verilen grafige gore K, L, M gehirleri ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisine ulagilamaz?

A) Yl iginde en uzun gece K sehrinde yaganir.

B) K ve M gehirlerinde yil boyunca gélge boyu dedisimi birbirinin tam tersidir.
C) Gineg 1zinlan L gehrine yil boyunca dik ve dike yakin agilaria gelir.

D) M gehrine 21 Aralik'ta gines iginlan dik olarak gelir.

4. Bir &grenci, Donya’'nin Gineg etrafindaki konumlanna ait agadidaki gérseli incelemis va bazi hatalar bulmusgtur.
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Buna gore 6grencinin agagidaki énerilerden hangisini yapmasi, ilgili konumdaki hatay! ortadan kaldinr?
(GYK: Guney yanm kire KYK: Kuzey yanm kire)

A) 1. Konum'da Dinya Gines's uzak oldugu igin glines 1ginlan, GYK'ye daha dik gelecek sekilde gizimelidir.

B} Il. Konum'da Dinya, ekinoks tarihinde oldugu igin eksen egikligi ortadan kalkacak sekilde cizilmelidir.

C) L. Konum'da Dinya Gineg'e yakin oldugu igin giines 1ginlan, KYKye daha edik gelecek gekilde izilmelidir.
D) IV. Konum’'da Dinya, ekincks tarihinde oldudu igin seklin yeniden cizilmesine gerek yokiur.

. Gineg 1gmlanmin gelig agizina bagl olarak Dinya'da gece ve giindiz sireleri farkilik gésterir. Azagida farkl yanim

kirelerde oldugu bilinen P ve S gehirlerinin belirli tarihlerdeki giindiz ve gece sirelerinin kargilaghinimas: verilmigtir.

22 Eylil 22 Mart
Giindiiz Sdreleri Gece Sreleri
P=5 5=P

Verilen bilgilere gdre, bu gehirlerle ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 5 sehrinde 21 Arahk’tan itibaren birim yizeye digen enerji miktan artar.

B) 5 sehrinde 21 Haziran'dan ifilzaren gindizler uzamaya baglar.

C) P gehrinde 21 Araliktan itibaren geceler uzamaya baslar.

D) P gehrinde 21 Haziran'da Gleyin glnes igmlanmin geli agis S gehrinden daha kigiktar.



6. Agaiida bir sehre ait, son 30 yilin en diigik ve en yiksek sicaklik ortalamalarini gésteren grafik ve hava durumu degigimini 9. Bir caniiya ait kalitsal bilgiieri tagiyan DNA molekild, cevresel faktorler ve kimyasal maddelerin etkisiyle hasar garebilir.
gdsteren tablo verilmigtir.

Agagida farkl renkteki boncuklann her birinin farkh organik bazlan temsil ettigi hasarh bir DNA molekild verilmistir. Hasarin

Sicaklik (*C) - - - 1 numaral boncuktan kaynaklandigi bilinmektedir.
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Grafik: Son 20 yilin en digik ve en yliksek sicaklik ortalamalan Tablo: Hava durumu
Verilenlerden hareketle iklim wve hawva olaylanmmn,
I. Sayisal degerler ipermesi
1. Werilerin kisa zamanda dedigmesi
. Uzun bir sdreyi kapsamasi . o - - . o d — -
Verilen bilgilere gdre agadidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
odzelliklerinden hamgileri ortaktir?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lwve Il D) 1 we 1N A) DNA modelinde ki adet kirrmizi boncuk vardir.
B) Siyah boncuk, guanin baziysa 1 numarah boncuk, sitozin bazidir.
T. Birimr alana digen gtk mikiarinag 1gik yogunlugu denir. isik yoguniugo pek cok konuda oldugu gibi sebze yetigtiriciliginde C) F ile gisterilen bolim, timin nikleotidiyse 2 numaral boncuk, adenin bazidir.

de énemli bir kavramdir. Igik yogunlugu fazla oldujunda sebzelerde gines yaniklan olugabilmektedir. D) Kirmizi boncuk, sitozin bazimi temsil ediyorza siyah boncuk, adenin bazini temsil eder.

Agadidaki gérselde farkh bdlgelerde yagayan ciftgilerin konumlan numaralanmigtir.

Yengeg Donencesi —»

Ekvator —=

Oflak Dénencesi — . .
10. Agaqida kagit pargalan, yildiz ve raptiyelerden olugturulmug bir DMA modeli verilmigtir.

Rapti
L Bty
Wildiz
Buna gdre, 21 Haziran'da hangi konumdaki giftginin sebzelerinde gineg yamig! olugma olasihid digerlerinden
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8. Ogrencilerin kilim projesi izin tasarladiklan akilh cam, evlerin igine giren gines g1gmn kentrel etmektedir. Ganesg si3inm ﬂ
gelig agizina gore saydamhdim dedistirebilen bu cam, yaz mevsiminde 151k gegirgenligini azattirken kigin artirmaktadr.

Asafida bu camin yil boyunca saydamhgmndaki dedigimi gosteren grafik verilmigtir.
| T .

Camin saydamij

Modeli verilen DNA'min kendini eglemesi ile ilgili,

/\\ I. Esleme tamamlandijinda raptive sayisi ile kdgit sayis arasindaki esgitlik bozulmaz.
it |!_ LI . Il. Bir zincirdeki k&3t parcasi sayizinin iki katina ihtivag duyulur.
Grafik: Giinlere gére camin saydamiik miktan lll. Var oclan raptiye ve yildizlarn iki katina ihtiyag duyulur.
Verilenlere gore K, L, M ve N giinleri ile ilgili agafidakilerden hangisi dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
Giin Konum Tarih A) Yalmz | B} Yalniz 1l Chliwvell DY I ve
Al K Kuzey yanm kire 20 Haziran
B) L Giney yanm kiire 18 Ekim
) M Kuzey yanm kire 12 Mart
()] M Giney yanm kire 5 Subat



